                   астрономия   7 - 8 класс
1. Почему на небе вблизи Млечного Пути наблюдается больше слабых звезд, а количество слабых галактик, наоборот, меньше, чем вдали от него?

2. Объясните, почему Титан,  спутник Сатурна, смог сохранить свою атмосферу, а Меркурий – нет?
3. Планета видна на Земле в полночь. Ближе или дальше от Солнца, чем Земля находится эта планета? 
4. Можно ли наблюдать на Луне солнечные затмения, метеоры, кометы, полярные сияния, радугу, серебристые облака, искусственные спутники? 
5. Можно ли различить невооруженным глазом на Луне Море Кризисов, диаметр которого 520 км? 
6. Осенней ночью охотник идёт в лес по направлению на Полярную звезду. Сразу после восхода Солнца он возвращается обратно. Как должен ориентироваться охотник по положению Солнца? 
астрономия 9 класс
1.Планета обращается вокруг Солнца по круговой орбите в плоскости эклиптики. Ее синодический период составляет ровно 1 год. Найти радиус орбиты планеты. 
2.Суммарный блеск двойной звезды составляет 5m, а блеск одной из ее компонент равен 6m. Во сколько раз вторая компонента ярче или слабее первой? 

3.Переменные звёзды-цефеиды есть в любой галактике, в том числе и в нашей. Почему же зависимость «период-светимость» удалось установить только после их открытия в Магеллановых облаках? 

4. Каков может быть максимальный угол между Полярной звездой и Северным полюсом мира в результате прецессии земной оси? Когда это было в последний раз? Заходила ли при этом Полярная за горизонт на широте Ставрополя? 

5. Найти первую и вторую космические скорости для Марса, диаметр которого  6800 км, а средняя плотность 3,9 г/см3 . 

6. С какой планеты можно наблюдать наиболее продолжительное полное затмение Солнца? Параметры самых больших спутников 
различных планет даны в таблице.

                 Rспут.,     Rорб.,    Тспут.,
                    км        тыс. км       сут
Каллисто  2400         1880         16.7

Титан        2575         1222         16.0

Оберон       815           581         13.5

Тритон      1600           395         5.8

Нереида      100         6212         358

Харон         630          19.6          6.4

астрономия   10 класс

1. Белый карлик имеет массу 0.6 масс Солнца, светимость 0.001 светимости Солнца и температуру вдвое больше температуры Солнца. Во сколько раз его средняя плотность больше солнечной?
2.Как известно, прецессия, или предварение равноденствия, – это медленное (50″ в год) обратное перемещение точек равноденствия. А по какому кругу небесной сферы происходит это перемещение: по экватору или по эклиптике? 

3. Искусственный спутник Земли движется со скоростью 6,9 км/с по круговой орбите в плоскости экватора в направлении вращения Земли. С каким периодом времени он будет проходить через зенит пункта, лежащего на экваторе? 

4.Эллиптическую орбиту кометы разделили на две части прямой линией, проходящей через центр Солнца и перпендикулярной большой оси орбиты. За время движения по какой из этих двух частей (большей или меньшей) траектории комета получает большее количество тепла? 

5. Космический корабль опустился на астероид со средней плотностью 2.5 г/см3. Космонавты решили объехать астероид на вездеходе по экватору за 2 часа. Смогут ли они это сделать?
6. От звезды с нулевой видимой звездной величиной на 1 см2 земной поверхности падает примерно миллион фотонов в секунду. Сколько фотонов попадет в объектив телескопа с диаметром 1 м от звезды 20 видимой звездной величины за час?
астрономия  11 класс

1. Что увидит наблюдатель на Земле, если на Солнце разовьется огромное    пятно, закрывающее весь диск?
2. Блеск Солнца равен  -26.8m. Найти блеск полной Луны, считая ее альбедо 

    равным 0.1.
3. Вокруг некоторой планеты по круговой орбите радиуса R0 = 10000 км обращается космический корабль с орбитальной скоростью v0 = 12 км/с. В некоторый момент скорость корабля увеличили на ΔV = 3 км/с без изменения её направления. 

a. Чему стали равны после этого периастр и апоастр орбиты корабля? 

b. Чему равна скорость корабля в апоастре. 

c. Найдите массу планеты. 

4. У Альтаира, α Aql, годичный параллакс 0.198", собственное движение 0.658 "/год, лучевая скорость -26 км/с, видимая звездная величина 0.89m. Когда и на какое минимальное расстояние Альтаир сблизится с Солнцем, и какая тогда будет его видимая звездная величина?
5. В двойной системе, состоящей из двух одинаковых звёзд солнечной массы (2·1030 кг), линии Н альфа (6563 Å) периодически раздваиваются и их компоненты расходятся на 1,3 Å. Найти линейное расстояние между звёздами, если луч зрения лежит в плоскости орбиты.

6. Пульсар, находящийся вблизи полюса эклиптики и имеющий массу 4·1033 г (две массы Солнца) излучает импульсы с периодом 1 с. Точные измерения получаемых сигналов, показали, что их период не строго постоянен и меняется с периодичностью 1 год с амплитудой 108 с. Спутник какой массы, обращающийся вокруг пульсара по круговой орбите, может вызвать эти изменения?
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